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IRAK 

 

· John McCain başkanlığındaki birkaç Amerikalı senatörden oluşan heyet Irak’ı ziyaret etti. 
Heyet ile Irak devlet başkanı Celal Talabani arasındaki görüşmede Irak’taki siyasi, 
ekonomik gelişmeler ve güvenliğe ilişkin konular masaya yatırılırken, iki ülke arasındaki 
ilişkilerin geliştirilmesinin önemi vurgulandı. (Aswat Al Iraq)  
 

· Irak Başbakanı Al Maliki Amerika’dan gelen heyeti makamında kabul etti. Yaptığı 
açıklamada Maliki, Irak’ın geçmişte olduğundan daha iyi durumda olduğunu, yaşadığı 
acıları unutup kendisine yeni bir sayfa açmaya çalıştığını belirtti. Demokrasinin işletilmesi 
yolunda çalıştıklarını ve diğer demokratik devletler gibi hareket ettiklerini belirten 
başbakan ülkesinin dış ilişkilerini geliştirerek uluslar arası alanda yeniden bir yere sahip 
olma isteğini de vurguladı. Maliki Blacwater davasına da değinerek Amerikan 
mahkemesinin aldığı kararın kabul edilemez olduğunu söyleyerek kararın Irak halkı 
üzerinde şok etkisi yarattığını belirtti. (Al Iraqnews)  
 

· John McCain’in başkanlığında Irak’ı ziyaret eden Amerikalı heyet Blackwater davasına 
ilişkin Amerikan Federal Mahkemesi’nin aldığı suçsuz bulma kararından dolayı duydukları 
üzüntüyü dile getirdiler. Heyet açıklamasında ayrıca Irak’taki seçimlerin planlanan tarihe 
yapılmasının önemini vurgularken bu konuda Irak hükümetine tam destek vermeye hazır 
olduklarını belirtti. (Al Sumaria)  
 

· Ramadi’de yol kenarına konulmuş bir bomba patladı. Devriye gezen güçleri hedef alan 
patlama sonucunda bir asker yaralandı. Yaralının hastaneye kaldırılmasından sonra 
faillerin aranması amacıyla yol güvenlik güçlerince trafiğe kapatıldı. (Al-Iraqnews) 
 

· Iraklı dört kişiden oluşan bir heyet Suriye’de bulunan bir grup Iraklı mülteci ile görüştü. 
Heyet, bu görüşmeyi bu kişilerin Irak’a geri dönüp, Mart 2010’da yapılması planlanan 
seçimlerde oy kullanmalarını istemek amacıyla gerçekleştirdi. (Al Sumaria) 



 

 

· Irak başbakanı Nuri Al Maliki yaptığı açıklamada kendilerinin başka ülkelerin 
topraklarında gözlerinin olmadığını ve kendi topraklarına yönelik en ufak bir saldırıyı dahi 
kabul edemeyeceklerini söyledi. (Aswat al-Iraq) 
 

· Irak Ticaret Bakanı Abdulfelah Hasan El Sudani, Türk şirketlerini Irak'ta yatırım yapmaya 
çağırdı. Türkiye ile Irak arasındaki ticari hacmin 8 milyar doları aşmasıyla "İlk gelen, ilk 
kazanan olur" diyen El Sudani, bölgedeki hiçbir ülkenin Irak ile olan ticari hacminin bu 
rakamın yarısına bile ulaşamadığına dikkat çekti. (www.kerkuk.net) 
 

· Irak hükümeti sözcüsü Ali El Debbağ, hükümetin "Mecnun, Garaf, Kayara ve Necme 
petrol sahalarının" yabancı enerji şirketleri tarafından işletilmesini onayladığını açıkladı. 
(www.kerkuk.net) 

 

· Irak Devlet Başkanı Celal Talabani; Irak Ordusunun eğitiminin ve silahlanma kapasitesinin 
geliştirilebilmesi için hükümetin diğer ülkelerle ilişki kurması gerektiğini söyledi. Talabani, 
dinleri, ırkları, mezhepleri ne olursa olsun ordu tüm Iraklılarındır ve politik 
değişikliklerden uzak tutulmalıdır diye ekledi. (Aswat Al Iraq) 
 

· Bir kaynaktan alınan habere göre Birleşik Devletler Kongresi’nden bir heyetin 7 Ocak 
2010 tarihinde Kuzey Irak’a ziyarette bulunacağı belirtildi. Heyete eski başkan adayı John 
Mccain başkanlık edecek, denildi. (Aswat Al Iraq) 
 

· Hilla şehrinin kuzeyinde Birleşik Devletler askeri aracı ve bir sivil aracın çarpışması sonucu 
meydana gelen kazada 5 kişi yaşamını yitirirken 8 kişi de yaralandı. (Aswat Al Iraq) 
 

· Anayasal Özgürlük ve İnsan Hakları İzleme Örgütünün yaptığı araştırmada, 2009 yılında 
Irak’ta yaşanan şiddet olaylarında toplam 34.313 kişinin zarar gördüğü belirtildi. (Aswat 
Al Iraq) 
 

· Kerkük Valisi Abdurrahman Mustafa 2010 yılı için Kerkük’e tahsis edilen bütçenin (115 
milyar Irak Dinarı) Kerkük için yeterli olmadığını ve buna resmi bir mektupla itirazda 
bulunduklarını belirtti. (Aswat Al Iraq) 
 

· Kerkük’ün 80 kilometre güneyinde bulunan Yankeeja köyünde oynadıkları bombanın 
patlaması sonucu bir çocuk hayatını kaybederken dört tanesi yaralandı. (Aswat Al Iraq) 
 

· Necef Eyalet Meclisi son toplantısında bu eyalette bir serbest ticaret bölgesinin 
oluşturulmasına karar verdi. (Aswat Al Iraq) 

 



 

İRAN 

 

· Çin'in BM Büyükelçisi, İran'a nükleer programı nedeniyle yeni yaptırımlar uygulanmasına 
karar vermek için henüz erken olduğunu söyledi. (BBC) 
 

· İran medyasında yer alan haberlere göre hükümet, vatandaşların ülkede istikrarı 
bozmaya çalıştığı ileri sürülen yabancı kurumlarla işbirliğini yasakladı. (BBC) 
 

· İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Ramin Mihmanperest, yaptırım ve 
tehditlerin doğru bir yöntem olmadığını ve işe yaramadığını bildirdi. Yaptırımları ve 
tehditleri işe yarar bir yöntem olarak görmüyoruz diyen Mihmanperest, İran, bölgede 
etkinliği inkâr edilmez bir güç ve dünya için söyleyecekleri olan bir ülke olduğunu bildirdi. 
(IRNA) 
 

· İran, Londra’da yapılacak uluslar arası Afganistan toplantısına katılmayı, toplantıda 
önemli bir rol oynadığı takdirde, kabul etti. (TehranTimes) 
 

· İran ile Türkmenistan arasında yeni bir doğal gaz boru hattı açıldı. İran Cumhurbaşkanı 
Ahmedinejad, açılan yeni doğal gaz boru hattının enerji zengini Türkmenistan ile İran 
arasındaki bağı güçlendireceğini belirtti. (TehranGlobe) 
 

· İran parlamentosu ABD Senatörü John Kerry’nin Tahran’a yapacağı ziyaret isteğini geri 
çevirdi. Ziyaret talebi İran Uluslar arası İlişkiler Komitesinde tartışıldı ve reddedildi. (CNN)  
 

· İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mihmanperest “Dışişleri Bakanlığımızın gündeminde 
İngiltere’yle ilişkiler azaltılacak diye bir madde yok” dedi. (Fars News Agency) 
 

· İran İslam Cumhuriyeti Maden ve Sanayi Bakanı Ali Ekber Mihrabiyan bugün İran ve 
Türkiye’nin sanayi alanında iş birliğinin geliştirilmesi yollarını değerlendirmek ve 
müzakerelerde bulunmak amacıyla Ankara’ya gidecek. (IRNA) 
 

· İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad, İran’ın ileri teknoloji 
uydularının yakın gelecekte uzaya fırlatılacağını söyledi. (IRNA) 
 

· İran Adalet Bakanı Ayetullah Sadeq Larijani, Tahran ve Şam arasındaki eskiye dayanan 
güçlü ilişkiyi övdü. İran ve Suriye arasında oluşan bağ bölgede yeni bir model 
oluşturacağını belirtti. (Fars News Agency) 
 



 

· Suudi Arabistan, İran tarafından ev hapsinde tutulan ve bir süre önce Suudi Arabistan 
Büyükelçiliğine sığınan Usame Bin Ladin’in kızının İran tarafından derhal serbest 
bırakılmasını istedi. Usame Bin Ladin’in kızı 2001 de ABD Afganistan’ı işgal ettikten sonra 
İran’da bir evde hapis olarak tutuluyordu. (WorldNews) 
 

· İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Menuçehr Mutteki, temaslarda bulunmak üzere 
bu sabah Irak'a gitti. (IRNA) 

 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

· Filistin Otoritesi’nden Abdül Rahim isimli bir yetkili verdiği röportajda Hamas’ı Filistinliler 
ve Araplar yerine bölgede İran’ın amaçlarına hizmet etmekle suçladı ve “Hamas Filistin 
davasını İran’ın elinde ucuz bir kart haline getirmiştir.” dedi. (Jerusalem Post) 
 

· ABD uluslararası camianın İsrail ve Filistin arasındaki barış görüşmelerinin yeniden 
başlaması için gelecek hafta ortak bir bildiri yayınlamasını istedi. Bildiri Ortadoğu 
Dörtlüsü’nün gelecek hafta Brüksel’de gerçekleştireceği toplantının ardından 
yayınlanacak. (Haaretz) 
 

· İngiltere Eski Başbakanı Tony Blair El Arabiya’ya verdiği röportajda barış görüşmelerinin 
en kısa zamanda yeniden başlaması gerektiğini söyledi. Bunun iki devletli çözüme 
ulaşmaktaki ve yerleşim inşaatını durdurmaktaki tek yol olduğunu da ekledi. (El Arabiya) 
 

· Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, Dışişleri Bakanlığı tarafından düzenlenen 2. 
Büyükelçiler Toplantısı'nda konuşmak için dün Ankara’ya geldi. Abbas, konuşmasında 
ağırlıklı olarak Filistin sorunu üzerinde durdu. Cumhurbaşkanı Abdullah Gül, Filistin Devlet 
Başkanı Mahmud Abbas Onuruna Dışişleri Konutu'nda Bir Akşam Yemeği Verdi. (El Cezire) 

 

SURİYE  

 

· Cumhurbaşkanı Beşar Esad Almanya Şansölyesi Merkel’in danışmanı Christoph Heusgen 
ile yaptığı görüşmede AB’yi Ortadoğu barışı için daha aktif rol oynamaya çağırdı ve bu 
bağlamda Türkiye’nin çabalarını da desteklemesini talep etti. (SANA, Suriye Resmi Haber 
Ajansı) 
 



 

· Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, Ankara’da yaptığı konuşmada, Türkiye aracılığıyla 
yapılan İsrail-Suriye görüşmelerine destek vererek, bu sürecin Filistin için de yararlı 
olacağını söyledi. (El Cezire) 

 

LÜBNAN 

 

· BM Barış Gücü Güney Lübnan’da, İsrail sınırında gömülü büyük çapta patlayıcı madde 
buldu. İsrail maddelerin Hizbullah tarafından İsrail’e karşı önlem niteliğinden 
yerleştirildiğini iddia ediyor. (The Daily Star) 
 

· Başbakan Hariri Ürdün Kralı Kral II. Abdullah ile yaptığı görüşmede ikili ilişkileri ve 
bölgesel konuları ele alırken, Arapların barış istediğini fakat İsrail’in sorun yaratan taraf 
olduğunu söyledi. (Ya Libnan) 

  
 

MISIR 

 

· Dün gece Mısır polisinin Gazze’ye Özgürlük Konvoyu’na saldırıp 40’dan fazla kişiyi 
yaralaması üzerine başta Hamas olmak üzere Filistin direniş grupları yayınladıkları basın 
açıklamalarıyla olayı şiddetle kınadıklarını ve konvoydaki insanların yanında olduklarını 
ifade ettiler. (Filistin Enformasyon Merkezi) 
 

· Mısır güçlerinin konvoya yönelik saldırılarının Türkiye Dışişleri Bakanı Ahmet 
Davutoğlu’nun devreye girmesi ile durduğu öğrenildi. Bakan Davutoğlu, Mısır'da 
engellenen "Filistin'e Yol Açık" yardım konvoyu ile ilgili gece geç saatlerde Mısır Dışişleri 
Bakanı Ahmed Ebu’l-Geyt ile telefon trafiği gerçekleştirdi. Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 
Burak Özügergin yaptığı açıklamada, iki bakanın konvoyla ilgili olarak modaliteler 
üzerinde sabaha karşı telefon görüşmeleri yaptığını belirterek, bir çözüm bulunması 
yönündeki çabaların sürdüğünü bildirdi. (Filistin Enformasyon Merkezi) 
 

· Günlerdir yollarda olan Filistin Konvoyu nihayet amacına ulaşıyor. Konvoy 59 aracını 
Mısır’da bırakmak şartıyla Ariş limanından çıkıyor. Geride kalan 59 araç, İHH İnsani 
Yardım Vakfı tarafından daha sonra Suriye ve Lübnan’da bulunan Filistin mülteci 
kamplarına bağışlanacak. Mısır, önceki gece Ariş Limanı’nda abluka altında tuttuğu 
gönüllülere taş ve gaz bombası ile saldırmış, çıkan olaylarda 40 kişi yaralanmış, 7 kişi de 
gözaltına alınmıştı. Yaklaşık olarak 10 gündür engellenen konvoyun günlerdir süren 



 

pazarlığına Türkiye’den gelen Meclis Dış İlişkiler Komisyon Başkanı Murat Mercan ve AK 
Parti Milletvekilleri; Hüsnü Tuna, Seracettin Karayağız, Mehmet Nil Hıdır, Cemal Yılmaz 
Demir, Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı Temel Karamollaoğlu SP eski milletvekili 
Mehmet Batuk ve MAZLUMDER Genel Başkanı Ahmet Faruk Ünsal da katıldı. (Filistin 
Enformasyon Merkezi) 

 
 

YEMEN-SUUDİ ARABİSTAN 

 

· Yemen’de güvenlik kuvvetleri el-Kaide üyesi olduğundan şüphelenilen 3 kişiyi ve onları 
gizleyen 4 kişiyi tutukladı. 3 şüphelinin Salı günü Arhab’da el-Kaide lideri Muhammed el-
Hanik’i yakalamak için düzenlenen operasyonda yaralandığı bildirildi. Yakalananlar 
arasında el-Kaide lideri Muhammed el-Hanik’in de bulunduğu iddia ediliyor. (Saba Haber 
Ajansı, Yemen) 
 

· İngiltere Dışişleri Bakanı David Miliband ülkesinin, Yemen’in el-Kaide unsurlarıyla 
mücadelesinde attığı adımlara tam destek verdiğini açıkladı. Bir basın açıklamasında 
Miliband Yemen’in terörle mücadelesinin yanı sıra kalkınma ve ekonomik reformlarına da 
birleşik bir uluslararası destek verilmesi gerektiğini vurguladı. (Saba Haber Ajansı, Yemen) 
 

AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

 

· ABD’nin drone saldırısı olduğundan şüphelenilen bir saldırıda, Pakistan’ın kuzeybatı aşiret 
bölgelerinden Kuzey Veziristan’da en az 15 kişinin öldüğü bildiriliyor. Resmi kişiler 
ölenlerin en az 12’sinin militanlar olduğunu iddia ederken, yöreden gelen haberler 
ölenlerin militan veya sivil olup olmadığının henüz bilinmediğine işaret ediyor. (El Cezire) 
 

· Afganistan’ın sorunlu güneydoğu vilayeti olan ve Pakistan’ın Parachinar aşiret bölgesine 
komşu olan Khost vilayetinin valisi ofisindeki bir patlama sonucu ağır yaralandı. (Pajhwok 
Afgan Haber Ajansı) 
 

· Afganistan’ın Birleşmiş Milletler Büyükelçisi Zahir Tanin, ülkesinin güvenlik 
sorumluluğunu üzerine almaya hazır olduğunu ifade etti ve Birleşmiş Milletlere terörist 
listelerini gözden geçirerek, bazı Taliban militanlarının terörden kopuşunun 
kolaylaştırılabileceğini söyledi. (Pajhwok Afgan Haber Ajansı) 
 



 

· Afganistan’ın kuzeyindeki Kunduz vilayetinde Afgan ve uluslararası güçlerin ortak 
düzenlediği operasyon sona erdi. Hava desteği ile takviye edilen Afgan Ulusal Güvenlik 
Kuvvetleri, Amerikan Özel Kuvvetleri ve Alman birliklerinin Daşt i Arçi bölgesindeki Molla 
Kuli’de giriştiği taarruzda 25 militan öldürüldü. (Pajhwok Afgan Haber Ajansı) 
 

· Beyaz Saray ve ABD Ordusu, Pakistan ve Yemen gibi el-Kaide’nin üslendiği ülkelerde 
doğrudan bir askeri müdahalenin olmayacağını ifade etti. Fakat Beyaz Saray’dan 
bildirildiğine göre, ABD eyleme geçirilebilir istihbarat kullanmaya devam edecek ve ayrıca 
terörist hedeflere drone saldırısı düzenlenmeye devam edilecek. (Dawn Gazetesi, 
Pakistan) 


